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Pravila

Kolokvij se pise 120 minuta. Sve tvrdnje potrebno je detaljno obrazloZiti.

Zadatak 1 (30 bodova). Nakon $to je kupio novi auto i tako potrosio sve novce koje
je dobio izborom za Mistera, Darko bi se Zelio prijaviti za posao taxi vozaca kako bi
dodatno zaradio.

Kako je trenutno za taj posao velika konkurencija Darko razmatra moguénost da naj-
prije zatraZi licencu (u svrhu dobivanja posla); dakle, pita se da li da se prijavi za
dobivanje licence, tj. da li da zatraZi licencu ili ne.

Dobivanje licence ovisi o tome koliko uspje$no je savladao vozacki ispit u autoskoli,
a zna se da je njega mogao poloZiti s izorsnim uspjehom, dobrim uspjehom te s losim
uspjehom, a vjerojatnosti za to su redom 0.2, 0.3, 0.5. Bududi da je komisija za davanje
licence za taxi vozace sklonija kandidatima koji su pokazali bolje znanje na vozackom
ispitu, poznate su sljedecée uvjetne vjerojatnosti:

e P(odobrena licenca | kandidat polozio vozacki s izvrsnim uspjehom) = 0.8
e P(odobrena licenca | kandidat polozio vozacki s dobrim uspjehom) = 0.6
e P(odobrena licenca | kandidat polozio vozaZki s logim uspjehom) = 0.3.

Stovise, 3to je kandidat bio bolji na vozatkom ispitu , to je veca i korisnost. Stoga,
pretpostavljamo da u slucaju traZenja licence (u slu¢aju da je ona odobrena i da ¢e
se prijaviti za posao taxi vozaca) korisnost iznosi 90 u slu¢aju izvrsnog uspjeha, 60 u
sluc¢aju vrlo dobrog uspjeha, 20 u slu¢aju loseg uspjeha. Takoder, u slucaju trazenja
licence (u slucaju da je ona odobrena) neka korisnost kod odluke da se ipak ne prijavi
za posao taxi vozaca iznosi 30. Nadalje, u slu¢aju traZenja licence (u slu¢aju da ona
nije odobrena) neka su korisnosti za 30% manje u odnosu na odgovarajuce korisnosti
u slu¢aju odobrene licence.

Vjerojatnosti da licenca bude odobrena ili ne su podjednake.

U slucaju da se Darko ne prijavi za licencu, neka korisnost iznosi x, gdje je x realan
broj.

a) Napravite/skicirajte stablo odlucivanja.

b) ObrazloZite koliko treba iznositi parametar x da se Darko odlu¢i zatraZiti li-
cencu.

Zadatak 2 (15 bodova). Cvjetko sudjeluje u lutriji s dvije moguce nagrade x iy te
neka vjerojatnost dobitka v iznosi p. Ukoliko je Cvjetko nesklon riziku, dokaZite da
je onda funkcija korisnosti u konkavna.

Zadatak 3 (10 bodova). Promotrimo lutriju
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Odredite premiju za rizik ako je funkcija korisnosti u(x) = e!**/3%0, Odredite stav
prema riziku.
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Zadatak 4 (15 bodova). Navedite primjer jedne pozitivne recipro¢ne matrice (reda
3) koja nije konzistentna te jedan primjer pozitivne recipro¢ne matrice (reda 3) koja
jeste konzistentna te za slucaj konzistentne matrice izra¢unajte svojstvene vrijednosti
i objasnite da li su rjeSenja (tj. dobivene svojstvene vrijednosti) opravdana nekom
tvrdnjom/teoremom koji smo dokazali (navedite teorem koji koristite).

Zadatak 5 (30 bodova). Barica i Cecilija dogovaraju se da idu na more.

Kriteriji s obzirom na koje donose odluku su moguénost zabave, troskovi i ostali sadrZaji.
Barica i Cecilija zabavi daju jaku do vrlo jaku prednost pred troskovima i jaku do vrlo
jaku prednost pred ostalim sadrzajima, dok troskove jednako preferiraju kao i ostale
sadrZaje.

Takoder, oni razmatraju tri destinacije: Spanjolsku, Greku i Italiju. U Spanjolskoj stu-
denti Zele posjetiti poznato odrediste Lloret de Mar, u kojem su brojne moguénosti
zabave po pristupa¢nim cijenama, ali da bi se doZivjelo nesto drugo, treba plani-
rati dodatne troskove puta u Barcelonu ili druga mjesta s vise kulturnih sadrZaja.
Odrediste na koje se putuje u Gr¢ku je Atena koja je skuplja od prethodne destina-
cije ali ima viSe kulturnih sadrzaja. Putovanje u Italiju uklju¢uje boravak u Rimu i
Firenci -moguénosti zabave postoje ali su najslabije u odnosu na ostale razmatrane
destinacije, dok ovaj aranZman odskace po velikoj ponudi kulturnih sadrZaja.
Dakle, s obzirom na troskove, studenti daju jaku prednost Spanjolskoj i Italiji pred
Grekom te Italija ima jednaku do slabu prednost pred Spanjolskom.

S obzirom na moguénosti zabave, Spanjolska ima jaku prednost pred Grékom i vrlo
jaku prednost pred Italijom, dok Grcka ima slabu prednost pred Italijom.

Sto se tie ostalih sadrZaja, studenti Grékoj daju jaku prednost pred Spanjolskom, a
Ttaliji daju vrlo jaku prednost pred Spanjolskom i slabu prednost pred Grekom.

a) Skicirajte strukturu hijerarhije odlucivanja.

b) S obzirom na dane podatke, koju alternativu Barica i Cecilija preferiraju s ob-
zirom na mogucénosti zabave (pri tome je, od dane matrice usporedbi Amax =
3.065)?

c) Obrazlozite jesu li Barica i Cecilija konzistentne pri usporedivanju kriterija.



